

廣島縣大竹市推動公立國中國小一貫校

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

廣島縣大竹市於 4 月 28 日公布公立國中國小一貫校推動方針，為實施該項方針，大竹市將新建適合實施一貫校之校園。

國小國中一貫校原為日本私立學校常有之型態，近年因一貫校成效頗受肯定，部分縣市亦開始推動公立國小國中一貫校。依據「小中一貫教育全國連絡協議會」之統計，目前日本全國計有 188 個鄉鎮市設有小中一貫校。惟一貫校之理念，不僅國小國中學生在同一校園上課，另涉及到課程之重新設計安排，及校舍設備之調整。廣島縣大竹市之一貫校基本方針，說明一貫校之主要優點如下：(1) 擴大青少年年齡層之交流，可協助學童將來儘快適應社會；(2) 國小至國中一貫制的教育可提高學力；(3) 青少年成長階段，在同一校園生活，教職員可更瞭解學童，增進與學童之互動關係；(4) 因學童在學校期間較長，學校、家長及社區三者可增進友好關係，共同合作協助學童教育。另外方針還指出，國小國中一貫校可減少中輟生之發生；因學力提昇，赴市外私立學校就讀之人數應會減少。

為實施一貫校，校舍亦需配合修建，大竹市規劃 3 種校舍模式，依原來學校校舍特色，在最小限度內改建。在師資上，具有國中教師證書之國小教師，優先發布兼任國中教師之人事令，以確保師資來源。在課程安排上，國小高年級開始實施原國中上課模式：即各教科由專門教師負責教授之作法。大竹市教育委員會表示，國中國小一貫校預訂 2012 年開始招生。

資料來源：2010 年 4 月 29 日中國新聞